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S'AK SZÁMÍTVA.
■ra, hogy raktáramban CSÍnoS szabás 
liállitott öltözékkel, különösen a jó i<- 
lak is megfelelve szolgáljak éa hogy a
I a kiállítást illetőleg épen olyan le- 
|sre készült volna; a határozott
rek a mindkét félre kellemetlen alkot 

liíotn, hogy a V közönség nem szakértő 
jasztalt bizalmát irányomban megtart-

n é. kö/önségaek
tlázatoi szolgája

^zetllák József
férfi szabó.

1881. XOT. évfolyam. 22. szám.
Kedd, február 1.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szára— „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiltt a postahiva­

talok utján.

ír-féle orvon!

Y-SZAPPAN
m»7..ria-Magyarországban, Fr mciaovsxág, Német- 
bin »B ab in sat. már iz év óta fényes sikerrel

használt; tik

le m ü börkütegek
liKztá'a'.anságai ellen, kü'fiuösen a rüh, a* idült 
1 nlmör rep dvéuy, a f*j és szakái korpa ellen, 

dies orr, a fagydag, a lábizad««, s a gprmokttk 
la. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító 
jószer ajáltathaik.

lálati u asi ással együtt 35 krajczár.
in 4U°„ ka tiYnány f.ikátrány! tartalmaz feletéúb 
In különbözik minden egyébb, a kereskedésben 
lló kátrány-szapanokt 51.

külföld ré-zére: G HELL gyo'gysz. TROPPAU,
kok is k üldtiiidők,

ROTSCHNEK EMIL gyógyszertárában.

dáb-

[ tölgy 
alia 

If "ga­

in.

Royko Victor
tiszaujiakl gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinü

iiziwlTilt iiíjir lujnsz-piíritie.
Ezen már 60 év óta országszer­

te kitűnőnek ismert készitmóay, ki* 
váló tulajdonainál fogva minden 
vált igényeknek megfelel, SOhl ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi ás 
nem t ri, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajczár.

Kapható Debreczenben: Geréby 
Ftilöp, Dr. Roíhsehnck V. E., Sze* 
pessy éa Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thill, Schwarz Mór 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál.

(329.)

eb-je.

DEBRECZEI
miTIÍAI ÉS KÖZ6AZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreozen - vidéki „függetlenségi párt“
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön PL*.:

és szombaté

Hirdetési dij: >
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

agyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alkn szerint a

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyi 1 t-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött
kézu-atok nem vétetnek tekintetbe _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Yeeney-Mz.

Csalódások.
Debreczen, febr. 1.

(S.) A magyar nemzet újabban 
ismét egy csalódás tapasztalatával 
lett gazdagabb. Megcsalódott azon 
hitében, melyet képviseletébe vetett, 
megcsalódott azon eredményben, 
melyet annak működésétől várt. — 
Mintha átok volna a nemzeten, vég­
telen hosszú sora húzódik át újabb 
történelmén a csalódásoknak ; kezd­
ve azon a nagy csalódáson, mely 
a közösügyes rendszer ezifra jármát 
virágos színben tüntette fel előtte, 
a legújabb napokig folytonosan csa­
lódott.

Hitte önállóságát, s napról-nap- 
ra nagyobb hatalmat gyakorol fe­
lette — Bécs ; hitt állami érfiaiban, 
s azok megcsalták ; hitt képvisele­
tének erélyében, hazafiasságában, s 
képviseletének többsége nem érde­
keit védő testület, hanem eszközzé 
vált az idők folyamán, melyet a 
bécsi parancsokat végrehajtó magyar 
kormány ujjal közt forgatva használ 
fel terveinek kivitelére.

Legfontosabb kérdésekben, a 
nemzet Jegvitálisabb érdekeinek szó­
bahozásánál szavaznak Bécs előnyé­
re, s a kormány, feladva az erő­
nek, boldogulásnak forrásait, a ten­
ger nagy adók kivetése után újab­
bakra, újabbakat ró a nemzetre, s 
„a haza érdekében“ nagy gondját 
képezi a közösügy oltárára mentül 
többet áldozni.

Hogy ily helyzetben pusztulni 
kell a magyar nemzetnek, az bizo­
nyos.

Ez a rendszer ördögi furfang 
kiszámított gonoszságával működik 
tönkretételén. S kormányzata csak 
abban különbözik az absolut kor­
mányzattól, hogy ez mézben adja 
be a mérget, a „haza érdekében“ 
Ivánja a valóságban közösügy fen- 

tartására megkivántató áldozatokat.
kormányzat adópréssel 

működvén, egyszerre öli meg az 
ipart, földmivelést, kereskedelmet, s 
teremt nyomort, megtámadja az ál­
lam alapját: a tőkét, s ami főbaj, 
a kívánt óriási áldozatokból nem 
ordít vissza semmit, mi a vérkerin- 
es jótékony hatását gyakorolná az 

országban, hanem odatemeti pus­
kákba, ágyukba, közösügyes adós- 
L® 1 kamataiba, s olyan befekte­
tésekbe, melyek egyes klikkek vá­
gyait elégítik ki.

Ez a rendszer kielégithetlen 
gyomru moloch, s a legnagyobb 
a ozatok csak növelik az étvágyát,

2 rt van az, hogy az adóknak 
annyiféle neme existál az ország­
ban s hogy mindig újabbakról gon­
doskodik a kormány.

íme, az adóprés már a szánkig 
ért el. Megadóztatják a betevő fa­
ltot. A nemzet felülve a csábos 
^ reteknek, azt hitte, hogy képvi- 
86 e*e működésének eredményéül 
nem mindig az örökös áldozatra hi- 

8j hanem önérdekének előmozdí­

tása, boldogulásának lehetővé tétele 
fog kitűnni.

Csalódott.
A terhek nőnek, a jövőrei jobb 

kilátások eltünedeznek. A képviselő­
ház egy szavazó gép, a kormány 
pedig azt teszi, amit Bécs akar. Az 
országban egymásután pusztulnak 
az osztályok. A földmives, iparos 
már nem tud megélni ; most a ke­
reskedő-osztályra került a sor.

'I ámadnak uj adók, nőnek a 
régiek, az adóképesség fentartására 
pedig nem történik semmi.

S őzt a működést a honmen 
tés munkájának nevezik.

Mi pedig azt mondjuk : ez a 
rendszer s ezek az emberek soha­
sem „mentik meg“ a hazát, mert 
ezek azok, kikben a nemzet már 
nagyon sokat csalódott.

mat a képviselőházban az eddigi 34 he- 
lyett 40-re, a főrendiházban pedig az ed­
digi 2-röl 3-ra emelné; ellenben a horvát 
bizottság lemond arról, hogy a főrendi­
házban tagjainak száma 2-ről 4-re, a de- 
legaczióban pedig az eddigi 4-ről ő re 
emeltessék. Miután Pejacsevich László gr. 
horvát bán kijelenté, hogy ezen ajánlathoz 
az országos kormány nevében hozzájárul, 
az országos bizottság egyhangúlag elfo­
gadta az egyezséget.

~ Uj főispán. A „Bácskai Ellenőr“ 
JÁ. nti’..hoS7 Szabadka és Baja városok 
főispánjává Jankovits Aurél neveztetett 
ki. A kinevezést legközelebb fogja kö­
zölni a hivatalos lap.

, A ,tahi választó-kerület választói 
legutóbbi értekezletükön Miklós István 
ki csak nemrég mondott le a képviselő 
állásról, ismét kijelölték képviselőül. Mik­
lós a jelöltséget elfogadta.

.. országgyűlési függetlenségi 
körnek jan. hó 30-án tartott értekezletén

Országgyűlés.
tárgyalás alá vétettek a csődtörvényre vo­
natkozó azon módosítások, melyek az igaz­
ságügyi bizottsághoz utasittattak, különö­
sen az Unger Alajos által tett azon indít­
vány , mely szerint a kényszeregyezség ki­
terjesztessék a nem kereskedőkre is. Eb­
ben a kérdésben a párttagok egyéni és 
nem pártszempotból fognak szavazazni.

A kérvények 585. számú sorozatá­
ban Szeged város azon kérvényére, hogy 
ott a választó kerületek ujjabban osztas­
sanak tel az újjá alkotás következtében, 
kimondatott, hogy Szeged város kérvé- 

nem pártolja a párt, de ha változás 
történik akkor azt óhajtja, hogy 3 kerü­
letre osztassék Szeged.

A sajtó és a Tisza-kormány. A 
képviselőház tepnapi ülése alkalmával 
mind a kormány, mind a kormánypárt 
ismét jelét adta a sajtószabadság iránti 
ellenszenvének. A ház Maros-Tordamegye 
ismert reakezionárius kérvényét tárgyalta 
a sajtóügyben. Ugrón Gábor azt aján- 
lá, hogy a kérvény a ház irattárába té 
tessék le; a többség azonban elfogadta a 
kérvényi bizottság következő szépséges 
indítványát:

„A sajtótörvény és eljárás szabályo­
zása előkészítésénél leendő megfontolás 
czéljából átadatik az igazságügyminiszter­
nek.“

A képviselöházban tegnap a pénz­
ügyminiszter és a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi miniszter több fontos tör­
vényjavaslatot terjesztett elő. Aztán [tár­
gyaltattak a kérvények, végleg megsza­
vaztatott a fogyasztási adótörvényjavaslat, 
végül pedig Madarász József interpellálta 
a horvát-szlavon-dalmát minisztert a jan. 
8-ki leirat tárgyában.

Megegyezés a horvátokkal. Hor 
vátországnak a közös országgyűlésen kép- 
viseltetése tárgyában kiküldött országos 
küldöttségek Haynald bibornok-érsek el­
nöklete alatt együttes ülést tartottak, me­
lyen a két fél közt a megegyezés létre­
jött. Fáik Miksa előadó a kiküldött albi­
zottságok részéről jelentést tett az albi­
zottságok tárgyalásának eredménytelensé­
géről. Ezután a kormány részéről Tisza 
Kálmán miniszterelnök kijelenté, hogy a 
két kormány között időközben létrejött a 
közös megegyezés, melynek értelmében a 
magyar bizottság a horvát képviselők sza-

— jan. 31.
S z a p á r y Gyula gr. pénztigymi- 

miszter : Van szerencsém benyújtani a kö­
vetkező törvényjavaslatokat: az 1880. évi 
közösügyi költségek fedezése czéljából 
pótlólag fizetendő összegről, a réz váltó­
pénz szaporításáról, a 20 és 10 frankos, 
illetőleg a g és 4 forintos aranypénz fi­
nomsági tartalmára nézve megengedett 
eltérés megszorításáról, az 1880. noven- 
ber havában történt földrengések által 
Zágráb városában és környékén megká­
rosított házbirtokosoknak nyújtandó köl­
csön- és adókedvezményekről, a szeszadó­
ja vonatkozó 1878. XXIV. t.-cz. némely 
határozatának módosításáról, a játékkár­
tya bélyegilletékéről, végül a pénzügyi 
közigazgatási bíróságról.

Tárgyalás alá vétetett a kérvényi 
bizottság jelentése. Gömör- és Kishont- 
megye községe Siska János ochsinai la­
kos ellen a regale-jog csonkítása ügyé­
ben kelt belügymiszteri rendelet végre­
hajtása által szenvedett sérelmét orvosol­
tok és a belügyminisztert oda utasittat- 
ni kéri, hogy a regale-jog szabályozására 
vonatkozó törvényjavaslatot mielőbb ter­
jessze elő.

A bizottság a következő javaslatot 
terjeszti elő :

A képviselőház felhívja a kormányt, 
hogy a közigazgatási bíráskodás életbe­
léptetésére ezélzó, továbbá a felelős kor­
mány fő felügyeleti jogának mikénti gya­
korlatára vonatkozó s a jelen föliratban 
is kifejezett aggályokat jövőre eloszlató 
törvényjavaslatot a leletőség szerint ter­
jessze be a képviselőházhoz.

Klukováoz Adám magyar honpolgár, 
jelenleg Konstantinápolyban panaszt emel 
a cs. kir. osztrák-magyar consulsági hiva­
talnokok igazságszolgáltatási eljárása el­
len. —

A kérvényi bizottság véleménye kö 
vetkező : Ezen kérvény oly felhívással té­
tetik át a kormányhoz, miszerint alkot­
mányos befolyását a külügyek vezetésére 
oly irányban érvényesítse, hogy a magyar 
honpolgároknak a magyar-osztrák consula- 
tusok a hazai jog szerint szolgáltassanak 
törvény és igazságot, a jelei concrét eset­
ben netalán felmerült visszaélések pedig 
fegyelmi eljárás alá vétessenek.

E vélemény észrevétel nélkül elfő 
gadtatik.

A többi kérvényekre nézve a kérvé­
nyi bizottság véleménye jelentékenyebb 
vita nélkül elfogadtatván, harmadszori fel­
olvasásban végleg megsaavaztatik a fo­
gyasztási adótörvényjavaslat és végül Ma­
darász József terjeszti elő interpellátióját, 
melyben kérdi a horvát-szlavon-dalmát mi­
nisztert : Való-é, hegy f. évi január 8-di-

kán a horvát országgyűléshez intézett lei­
ratban oly kifejezések foglaltatnak, me­
lyek a törvény rendeletével össze nem 
egyezhetek, jelesen : a törvényesen meg­
állapított „Horvát-Szlavonországok“ kife­
jezése helyett ez: XXX. t.-cz. 31. §-ában 
rendelt „A magyar korona országának kö­
zös országgyűlése“ kifejezés helyett ez: 
„A Szent-István korona-országainak közös 
országgyűlése.“ Kérdi továbbá, mivel in­
dokolja a miniszter ezen törvénybe ütköző 
kifejezések használatát ?

Ezen interpelláló közöltetik a hor­
vát miniszterrel.

Magyarok pusztulása.
(*) A nemzeti casinó évenként meg- 

ünnepli Széchenyi István em­
lékezetét.

Széchényi mondá, hogy fajunk sza­
porodása érdekében még az apa-gyilkos­
nak is megkellene kegyelmezni.

A budapesti „nemzeti casinó* azon 
testület, melyben Magyarország főurai 
társadalmilag összekötvék.

S e főúri osztályban számos nagy­
nevű és nagy vagyonú férfiú van, kit 
fényes tehetségekkel áldott meg végzete, 

Moldvában oláh uralom alatt körül­
belül százezer magyar él! — Nem gon­
dol velők főúri osztályunk, nem teijeszti 
ki reájok figyelmét nagylelkű klérusunk, 
elfeledte az egész nemzet; csak néha 
néha kerül onnan hozzánk egy fájdalmas 
sóhajtás, melyet melegen viszonzunk, s 
visszaesünk közönyünkbe.

Nem csuda, ha azalatt ők „mint ol­
dott kéve“ széthullanak; pusztulunk, ve­
szünk.

Itt az ideje, — legfőbb ideje 
már, hogy azon bus sohajtozást, melyet a 
„moldvai és bukovinai magyarok pusz­
tulása“ minden hazafi-kebelében ébreszt, 
végre valahára tettek váltsák fel.

De e téren tenni, főleg pedig vala­
mit kezdeményezni csak társadalmi utón 
lehet.

Legújabban Szádeczky Lajos hívja 
fel az ország figyelmét moldvai és buko­
vinai rokonainkra.

Bukovinában körülbelül száz magyar 
falu van, — s csak háromnak van ma­
gyar papja! a többiben olasz missionáriu- 
sok hirdetik az igét. Iskoláik nincsenek, 
vagy a legnagyobb rendetlenségben.

S hová lettek a bessarábiai magya­
rok ?

A székelység évente gyarapítja Oláh­
ország lakosságát; Oláhországban ezrivel 
találhatjuk a magyar cselédséget. — Há­
nyán lesznek ezek küzzttl, vagy utódaik 
egészen oláhokká? — S kik el nem olá- 
hosodnak is, — a magyar nemzet szá­
mára tényleg el vannak veszve, állandóan 
kevesedik velők a magyar nemzeterő a 
hazában.

Sőt magában, Erdélyben — mint 
tudjuk egész vidékeken olvadt be a ma­
gyarság az oláh fajba.

A moldvai és bukovinai magyar te­
lepeken ezer számra nyeleinek el népünk 
elszakadt fiai, az oláhság által ugyannyira, 
hogy teljes elenyésztük csak idő kérdése.

Valóban itt az ideje, hogy a köny- 
nyelmü tétlenséggel felhagyjunk !

Mit lehetne tenni ? Ebbe itt nem 
bocsátkozom. — Gondolják, vitassák meg 
azok, — kiknek feladata a kezdemé­
nyezés !

Az bizonyos, hogy nemzetünk benső 
ereje sokkal nagyobb, hogy sem kényte­
lenek volnának tétlenül nézni fa­
júinknak keleti határainkon 
elernyedését; s óhajtom hinni, hogy 
hazafiságunk is sokkal erősebb, igazabb, 
hogysem ezt tovább tétlenül nézhessük.

Főóráinktól várhatjuk leginkább, s 
elvárhatjuk jogosan, hogy vegyék kezükbe 
társadalmi utón ez ügyet, — szövetke­
zésre híva fel esetleg a főpapságot is
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támaszkodva a nemzetre és közremű­
ködő közegekül híva fel a vidéki casinó- 
egyl eteket.

A nemzet lelkesedve tapsolna, s uj­
jait szeretettel fizetné ezt meg a kezde­
ményezőknek !

A nemzeti casinó tagjai a legnagyobb 
magyar emléke iránti tiszteletűket jobban 
ki sem fejezhetnék, mintha támogatva 
az ország többi casino-egyletei által — 
lendületet adnának e nemzeti ügynek !

Külföldi szemle.
A görög kérdésre vonatkozólag a 

„République Fran£aise“ ezt irja :
A görög kérdés nemsokára visszatér 

azon pályára, a melyet egy idő óta elha­
gyott és ismét azzá lesz, a mi volt a ber­
lini conferentia óta, tudnillik európai kér­
dés. —

A görögök türelemmel és bizalommal 
fognak várakozni azon fáradozás eredmé­
nyére, melyet valamennyi hatalom diplo- 
mátiája kifejt, hogy a portát az Ugyállás 
igazságosabb méltánylására és igy nagyobb 
engedékenységre bírja.

* *»
Az angol hadcsapatok a Capföl- 

dön Colley tábornok alatt érzékeny vere­
séget szenvedtek. Colley az 58. és GO-ik 
gyalogezred s egy tengerész brigáddal, 
összesen 870 emberrel, azonkivül 170 lo­
vassal és hat üteggel nyomult előre. Az 
első ezredet az ellenség roppant heves 
tüze fogadta s a boerek oly sikerrel har- 
czoltak, hogy Debuc ezredest, nemkülön­
ben a törzskar összes tisztjeit meggyilkol­
ták s az angolokat a hegyek mögé verték 
vissza. A lovasság kísérletet tett egy ol­
daltámadással, de visszaveretett az is. E 
Lir nagy lehangoltságot szült Angliában.

Londonból az a hir terjesztetik, hogy 
Bismarck herczeg kezébe vette a török­
görög kérdés megoldását s igy annak bé­
kés elintézése valószintivé lett. Mint Bécs- 
ből jelentik, ama hir, mely Bismarck elő­
térbe lépésére vonatkozik, teljesen alap­
talan. A német kanczellár a Balkán-fél­
sziget minden dolgában Ausztria-Magyar- 
ország pártján van, de eddig nem muta­
tott hajlamot arra, hogy kezébe vegye az 
összekuszált szálakat.

Görög hadi készületek. Komundurus 
görög miniszterelnök legközelebb bejelen­
tette a kamrának, hogy a görög véderő 
február 20-ára teljesen mozgósitva lesz. 
Hir szerint az epirusba rendelt hadtestnek 
maga György király fog élére állani. A 
hadügyminisztérium három nagy hadi szer­
tárt alakított Missolunghiban, Cholkisban 
és Piraeusban.

jótékony czélra 29 frt és 54 kt — tiszta 
haszon.

Felülfizettek: Karácson Lajos 2 ft, 
Sápy Gáspár 1 fr 50 kr, Domokos Imre 
1 ft, Szőllősy Imre 1 ft, Zákán Sándor 
1 ft, Kiss József G. 1 frt, Karacs Gábor 
1 ft, Bakoss Gábor 50 kr, Matolcsi Kál­
mán, Nagy Antal, Kiss József m., Ványi 
Lajos, Polgári Lajos 50—50 kr, Papp Jó­
zsef GO kr, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, 
N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, B. Gy 10 kr, 
Sz. M. 10 kr. Fogadják e nemes szivü 
adakozók a rendezőség nevében köszüne- 
temet.

Földes jan. 30 1881.
Vincze József.

.művész* tenyerébe, ki nem késik felvi­
lágosításul megjegyezni, hogy .nem a ma­
gam hasznára, jótékonyczélokra lesz ajánl­
va, községi iskolai könyvtárak javára,“ s 
csakugyan ezúttal ezt választotta jótékony­
sága teréül, s minden egyes iskolának, 
ahol megfordul, juttat kissebb-nagyobb 
összeget, a mint épen kerül.

A vidékről.
— A „Debrecien“ saját levelezőjétől. —

Földes, jan. 31.
Földesen az iskolai népkönyvtár ja­

vára január 27-dikén tánczvigalom rendez- 
tetvén, a bevétel 54 frt 80 kr, a kiadás 
pedig 25 frt 26 kr volt; maradt tehát a

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Osvalil és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(18.)

Oswald gyakori vendég volt Milda- 
uéknál, habár sokszor volt kitéve kisebb 
megtimadtatásoknak. Nők s férfiak egya­
ránt — kik a befolyásos kereskedő házá­
ban megfordultak — leereszkedtek a köl­
tőhöz, kinek egyszerű természetessége ál­
tal felbátorítva, mint Maecanások akartak 
előtte látszani, s megkérdezték azt is, hogy 
miképen készité hát azokat az „erdei daí- 
lokat.“

— Az erdőbe megyek s éneklek, 
adta ez válaszul. — Anna örvendett a költő 
találó feleletén, habár kissé rosszul estek 
neki az uraságok megjegyzései, a mit azon­
ban Stammer fel se látszott venni, vagy 
csak tréfát csinált azokból. Csak ritkán 
vett részt az üres saloni csevegésekben, 
a mit maga a család sem igen szeretett. 
Mindamellett kedves, s szívesen látott ven­
dég volt a házban, s nyílt de mégis ud­
varias, fesztelen magaviseleté tetszett a há­
ziaknak.

Ha Stammer Annával társalgóit, Mii- 
dauaé sajnálatát fejezte ki, hogy fia benn

Fővárosi hírek.
(Szánalomra méltó embe- 

r e k.) Nemrég pályázatot hirdettek, hogy 
a népszámlálási adatok feldolgozásához az 
statisztikai hivatalban 200 dijnokra van 
szükség. E pályázatra 300 ember jelentke­
zett a legszebb ajánlatokkal és bizonyít­
ványokkal ellátva: köztük számos családos 
ember is van, bár állásuk csak addig tart, 
mig a népszámlálási adatok fel nem dol­
goztatnak és fizetésük is csak 1 fortot 
tesz naponként.

(Azállamnyomda) személyzete 
nevében az igazgató kijelentette a központi 
névmagyarositó társaságnál, hogy a veze­
tése alatti intézetnél alkalmazottak közül 
azok, kiknek idegen hangzású nevök van, 
valamennyien megmagyarosiitják nevöket, 
melynek kiviteléhez az Igazgató anyagi 
segélyt is ad. Felkérte egyszersmind a 
társaságot, hogy a kivitelben közreműköd­
jék. A nyomdában alkalmazottak család­
tagjait is számítva, száznál többre megy 
azok száma, kik ott magyar nevet vesz­
nek fel,

(Rablási merénylet.) Krivá- 
csy József 48—49 honvédezredest tegnap 
előtt este vakmerő módon nyílt utczán 
megtámadták és kirabolták. Az ezredes, 
mint az orsz. henv. egyletek központi vá­
lasztmányának elnöke, a vezetésére bízott 
menedékház látogatására indult este 5—9 
óra között. Midőn már a külső soroksári- 
uton haladt, 3 egyén megtámadta Az egyik 
rabló a száját fogta be, hogy segítségért 
ne kiáltson, a másik karjait szoritá hátra, 
úgy hogy védelemre teljesen képtelenné 
tette. Ezalatt a harmadik kigombolta az 
ezredes kabátját és zsebében lévő 50 
frtnyi pénzét elvette. — A rablók azután 
az ezredest eleresztették és sietve odább 
állottak. Krivácsy még az oste jelentést 
tett esetéről a rendőrségnél, hol a beszer­
zett személyleirás alapján a nyomozást 
rögtön megindították, a tettesek azonban 
ezideig kipuhatolhatok nem voltak.

(A „nép költője.“ Hazafi-Veray 
János „a nép költője“ <a szegények pár­
tolója és igaz hazafi ! ennek ha zárjel közt 
is, de itt kell lenni) „művészi körútra“ 
indult s most a közel falvak vendéglőiben 
„vendégszerepei“ előadván nemcsak saját 
„szerzeményeit“ hanem a Falu rosszát, 
Sárga csikót minden nótástul együtt. Az 
előadás aztán oda lyukad ki hogy „az 
én verseim se drága, cgy picula, fél pi­
cula csak az ára“, a mire aztán hull is a 
garasos és piculás áldás a „költő“ és

nem lehet, a ki mindenesetre jó barátja 
lenne a költőnek.

De a titkos pillantásokat nem vette 
észre senki. Megtörtént, hogy Anna és Os­
wald együtt sétáltak a parkban, a mely a 
kereskedő háza megett — kellemes magas­
laton — feküdt. Mint testvérek jártak 
együtt; hiszen ösmeretségök már oly régi 
volt!

Erről nem szóltak semmit; de az 
érzés — a mely gyakorta mindkettőjöket 
elfogta — mintha súgta volna, hogy már 
évek óta vándorolnak együtt e gyönyörű 
virányokon.

Sokat beszéltek Karnsteinról s a ke­
leti erdőkről. Csodálták a szép virágokat, 
s növénytani ösmerettel birálgatták azok 
leveleit s hatoltak be kelyheikbe. Ily al­
kalommal egyszer Anna — maga sem tudta 
miért— elpirult, s ettől kezdve nem is 
bocsátkozott oly mélyen a növénytani tu­
dományokba.

Egy nap kedvencz mulató helyére 
vezette a leány a költőt. E hely kissé tá­
volabb a parktól, keskeny, alig észreve­
hető ösvénynyel megközelíthető, fiatal, va­
donnőtt fenyőkkel kerített hely volt.

— Ez az én keleti erdőm — mondá 
Anna, midőn az ifjúnak a barátságos kis 
helyet megmutatta, az egészben csupán 
egy két fát ér a reggeli napsugár, a ma­
gasabbakat s a melyek a kőfalon kinyúl­
nak. Én és Ferdinánd ültettük ez erdőcs-

„R. P “
— Fogfájás ellea. —

Némájer Gyula, m. kiv. pénzügyőri 
szakaszvezető ur, Battontárói, aziránt ke­
resett meg bennünket, hogy a több hely­
ről tett felhivás folytán — miután mind­
egyiknek hivatalos foglalkozása miatt ktt- 
lön-külön levélben nem válaszolhat — az 
általa alkalmazott igen sikeres és fogfájás 
elleni egyszerű, de rendkívüli hatású 
gyógymódot közölnők. Mint levelében irja, 
e gyógyszer hatását, mintegy 2 év óta 
először önmagán tapasztalva, azóta számos 
egyéneknél sikerült a kelletlen fogfájást 
örökre megszüntetni.

A gyógymód a következő : Végy egy 
csipet tört vagy apróra öszszevágott do­
hányt, egy csipet erős friss tört borsot és 
ugyanannyi sót; e három szert öntsd le 
2 gyüszünyi borléllel (spiritns), mely ke­
verék egy lapos tányérkában meggyuj- 
tandó és addig égve hagyandó, mig a 
boriéi felére leég, akkor az igy nyert pép 
mogyoró nagyságban egy tiszta gyolcs 
ruhába téve és minél melegebben a fájós 
fogra helyezve, a fogak jól öszszeszorit- 
tatnak.

Ezen szer mintegy fél óráig hagyandó 
a fogak között, úgy, hogy a gyolcs vége 
a beteg szájából kissé kinyúlhat, melyen 
a szájban képződő nyáladék könnyen ki­
csuroghat ; a fej a fájós fog felé hajtandó. 
Használat után a szer a szájból kivéve, 
jó fris vízzel 5—6-szor kiöblintetik. Az 
első öblintés alatt a beteg igen erős szú­
rást fog érezni, de evvel együtt a fogfá­
jás is véglegesen megszűnik és soha többé 
nem fog jelentkezni, legfelebb egy kis 
zsibbadás érezhető.

Megjegyzendő, hogy ezen szer által 
csak azon fogak gyógyíthatók, melyek 
rheuma vagy más ok miatt lettek fájóssá, 
amelyek azután lassacskán, fájdalom nél­
kül fognak elporlódni; azon fogakon pe­
dig, amelyek már különben is lógnak, 
csak a hideg vas segíthet.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreczeni irparmtikiállitás.

A helybeli iparos ifjúság önképző egyle­
te által a folyó évben rendezendő iparmű 
kiállítás előmunkálatának teljesítésére ki­
küldött, s a múlt év deczember havában 
tartott iparügyi nagy értekezleten kiegé­
szített vegyes bizottság múlt vasárnap 
délután az iparos ifjúság egyleti helyisé­
gében tartotta első ülését. A kiállítás tár­
gyában hozott fontos határozatokra nézve, 
különösen azokra, melyeknek tudása a 
hazai ifjú iparosoknak s általában a nagy 
közönségnek mulhatlanul szükséges, az 
mondatott ki, hogy azok ngy a helybeli 
mint a fővárosi összes hírlapokban kö­
zöltessenek. — Az egylet titkára, ki az 
ide vonatkozó közlemények közétételével

két, más senki erről nem tud, s láthatja 
is az egész ős állapotban van. Erdei dal- 
lokat is lehet ám hallani — monda 
halkan.

Ferdinánd barna szekrénykét hozott 
elő, Anna vonakodva nyitotta azt fel, s 
piczi ujjai czitera huijait hozták moz­
gásba. — Az erdei dallok formájára dal- 
lokat játszott.

Játékát bevégezve, Oswald semmit 
semmit sem szóllott. Csak midőn távozni 
akart mondá halkan: — erdei kis madár
— s elsietett.

— Ok pedig még nem mindet ját­
szotta el — biztatá a kert ajtója mellől 
Ferdinánd, az ön dalait mind játsza s 
ön nem is hallotta még.

Pár nap múlva Oswald egy újonnan 
vett czitkerával jelent meg Mildauék kert­
jében.

— Sokszor ültek — ő és a lány — 
lent a fenyők közt cziterán játszva, az er­
dőben — Ismét elhallgattak a hurok, s a 
múltról, a jelenről csevegtek mindketten.

Anna megélégedett egy csinos kis 
házzal, barátságos csendes völgyben. Os­
wald egyetértett vele. A kis ház, az ud­
var, a tyúkok hamar meg lesznek mind
— s imét játszottak.

Stammer már otthon is elővette régi 
czitheráját, s azon igyekezett dalaiba ér­
zést, alakot önteni, de zenéje, egyszer mint 
lavinagörgeteg, másszor mint lassan folyó

megbizatott, közelebb fogja az összes hír­
lapoknak s igy lapunknak is a tudósítást 
megküldeni, melyre a közönség figyelmét 
előre is felhívjuk.

* A Bartha-ügyben a nagyszebeni 
katonai törvényszék előtt Dienstl Ödön 
főhadnagy és Ristow Gusztáv hadnagy ellen 
folyamatban lévő vizsgálat befejeztetett. A 
hadi törvényszék ennélfogva nemsokára 
ítéletet fog hozhatni. Az eset fontosságá­
nál fogva kérdéses, vájjon az erdélyi ka­
tonai parancsnok, Bauer tábornok, a ho­
zandó ítéletet maga fogja-e megerősíteni, 
vagy pedig az iratokat indokolt javaslata 
kapcsában a második íolyamodásu bécsi 
katonai felebbviteli bírósághoz fogja-e fel­
terjeszteni.

* Színházunk kiadásához ezim 
alatt tegnap a helybeli Ellenőr egy új­
donságot hoz, melyben Kreesányi Ignácz 
kassai színigazgató mellett — ki színhá­
zunkért pályázott — pártállást foglal, 
nyakra-főre dicséri s már ab in visis azt 
mondja, hogy „ha valakit, első sorban 
bizonynyal őt (már mint Krecsányit) fog­
ják a pályázók közt figyelembe 'venni.* 
Hogy mennyire helyes eljárás ez egy hír­
laptól, azt megítélni az Ellenőr bölcs 
ítélőképességére, és tapintatosságára bíz­
zuk. Akkor, midőn a pályázati idő csak 
febr. 20-án jár le, s akkor, midőn még 
nem tudjuk, hogy az országból melyik s 
hány igazgató fogja pályázati kérvényét 
városunk hatóságához beadni, elöálljon 
egy lap s azt mondja, hogy egyedül esak 
Kreesányi a derék igazgató ; s a nélkül, 
hogy a netaláni többi pályázni óhajtó 
igazgatók kérvényét, társulati névsorát 
még ismerné, azt mondja, hogy „első sor­
ban bizonnyal Krecsányit fogják a 
pályázók közt figyelembe venni:“ való­
ban nem tudjuk, minő létező viszonyt 
képzeljünk Kreesányi és a „Debreczeni 
Ellenőr“ között. Mi nem mondjuk, hogy 
Kreesányi nem derék igazgató, de azt 
sem mondjuk, hogy derakabb igazgató 
nálánál nincs, s hátba a „derakabbak“ 
közül is fognának pályázni: akkor vál­
jon a hatóság a derék, vagy a derekabb 
igazgatót fogja „első sorban“ figyelembe 
venni? De tulajdonképen nem is erről 
van szó; hanem arról, hogy melyik pá­
lyázó fogja a legjobb társulati névsort 
benyújtani; továbbá hogy a városi ható­
ság melyik pályázóban fog elegendő biz­
tosítékot találni arra, hogy három évre 
a városnak jelentékeny vagyonát reá 
nyugodtan bizhassa. Akiben e kellékek 
feltalálhatok lesznek, nem kétkedünk 
benne, az fogja megkapni a színházat.

* A Kraxelhuberek városa csak 
ki-kitesz magáért. A Weinstabl Mór po­
zsonyi ékszerésztől elrabolt tárgyakról a 
pozsonyi rendőrkapitányi hivatal német 
szövegű hivatalos jegyzéket küldött körö­
zés végett az összes hatóságoknak. No már 
csak derék magyar város az a Pozsony!

* Népszámlálás. Hadház város la­
kosainak száma 7307 lélek, Nádudvaré 
7377. Vallásra nézve mindkét város csak­
nem tisztán református.

* Ifj. Csáthy Károly könyvkeres­
kedőnk kiadásában megjelent „A vallás­
felekezetek és lelkészekre vonatkozó ma­
gyar, főleg büntető törvények magyaráza­
ta.“ Irta Körösi Sándor jogtanár; ára 40 
kr. —

erdei patak hangzott a csendes magány­
ban. Másképen szólották most a hurok 
s Anna nagyon is vigyázott, hogy a dala- 
mok ütemszerüleg játszassanak. Oswald — 
ki zenei hajlama ellen mindég tiltakozott 
— nemsokára hibátlanul játszta, Abt, s 
Schuber dalait.

így emelte ő szelíd kezeivel, maga­
sabb, magasabbra fel a költőt, kinek ed­
digi egyoldalú lénye az élet, s a művészet 
arányosságában érlelődött meg.

Anna, legyen az én feleségem!
Gyakran találkozott Oswald, Mildau­

ék kedves leányával ezentúl is a parkban, 
a hol már a fák levelei hullani kezdtek, 
s a kopasz ágakkal a csípős ősziszél ját­
szott. Most nem erdei dalokat költött, 
másra volt gondja. Szive kisértésnek lett 
kitéve.

A menynyire a szerelmesektől meg­
követelni lehet, az életre tartozó külső 
viszonyok is tárgyalva lettek. Mit gondolsz 
kérdezték Stammer barátjai, ki fogja majd 
számodra a szerelmet megőrizni? A köl­
tőknek szeretni kell, forrón s állandóan. 
Mi köze ehez a házasságnak ? Stammer 
nem felelt, s előbbi utján haladt. Egy 
„otthont“ akart alapítani.

(Folyt, köv.)

* Színház.
herezeg operette ke 
aal, mely sem a da: 
löknek nem vált di] 
közül, csak Nyílva 
és Pajor Emíliát (Pj 
ntink, kinek mind 
dalai sikerültek. D 
rült a prózai rész. 
ve, habár ő sem ve 
szereplők nem tudt. 
önteni.

* Egy paras 
Becskén elvált férj 
visszaköltözött. Sze 
egy fiatal suhancz 
következménye is L 
születése után az 
ölte. Az udvarán le 
rőt ásott, az élő gye 
szeméttel befödte, a 
laki észrevette voln 
mondor este láncza 
udvarban kóborog 
ért, hol rendesen 
kezdett és a gyerm 
üvöltésére a szoms 
és a holt gyermeke 
Ezen hir hallatára 
vetett véget életéne!

* A künyürij 
nek figyelmét lelhivj 
rencsétlen sorsban 
nek feje Pap Sáud 
selő már régebben 
múlt év augusztus 
lám, s igy teljesen 
gény anya, ki nyor 
mindeu vagyonát el 
képtelen, lapunk u 
zönséghez, hogy a 
ményei engedik, tő 
jának kínos helyze! 
segíteni sziveskedjé. 
család részére kés 
kozást.

* A polgári 
A lefolyt évben a b 
összesen 79 polgári 
tehát annyi mint ed 
Magyarországból 35 
Béesben polgári utó 
folyamodókat termés! 
utasítani, mert Magyj 
házasságot eddigelé

* Követendő 
talság több tagja, 
irja, közös megegye; 
hogy csak oly üzleti 
hol a könyveket m 
s a vendégeket magj 
Vendéglőkbe is csa 
hol magyar étlapok 
gyár pinezérek szólj 
magyarosodás ölő 
ily társadalmi prés, 
kalmazni.

* Borzalmas 
mitő esetet irhát fe

I táviratozzak. Odekn 
usban, Novotny gy 
együtt, elmezavartsá 
rom gyermekét késs 
felakasztotta magát.

* Óriási dis 
tésbünper van a vi 
szombathelyi járásbij 
van befogva sértési

* Vettük az 
füzetét. E füzetben 
dolgozatával találko 
szépek. Egy füzet áj

* Diszlap. m| 
sége remek kivitelű 
ajándékozni Prille

* ház művész tagját, 
jét. A diszlap már 
maros-Szigeten küzs; 
0, * A fegyver.
24-en Puskás Lajos, 
revolverének kitiszt 
nevű fiára bízta, a, 
tása után gyermekei 
megakarva próbálni, 
Menyhért nevű testv 
lőni, hogy a szeren, 
tön meghalt. A tettei 
lenkezett a kir. ügy

* Ismét egy 
kesztö, — szolgálj 
nyugtatására, hogy 
müveit francziáknál 
pikáns nizzai törté 
nsi színésznőről Dep 
Mauclin, barátja a 
Gauloisban elbeszélt

if a Gaulois szerkesztőj 
adás alatt arczul üti. 
botrány támadt, hogy 
lett bocsátani.

* Nö-emáncip. 
hozott vermonti légii



Imegbizatott, közelebb fogja az összeg hir- 
I lapoknak s igy lapunknak is a tudósítást 
hncgkÜdeni, melyre a közönség figyelmét 

előre is felhívjuk.
* A Bartha-ügyben a nagyszebeni 

Ikatonai törvényszék előtt Dienstl Ödön 
Iföhadnagy és iíistow Gusztáv hadnagy ellen 
ltolyamatbau lévő vizsgálat lefejeztetett. A 
jhadi törvényszék ennélfogva nemsokára 
Iítéletet iög hozhatni. Az eset fontossága­
inál fogva kérdéses, vájjon az erdélyi ka- 
Itonai parancsnok. Bauer tábornok, a ho- 
Izaudü ítéletet maga togja-e megerősíteni, 
Ivagy pedig az iratokat indokolt javaslata 
(kapcsában a második lolyamodásu bécsi 
[katonai felebbviteli bírósághoz fogja-e fel­
terjeszteni.

* Színházunk kiadásához czim 
luatt tegnap a helybeli Ellenőr egy uj- 
lionságot hoz, melyben Krecsányi ignácz 
Iv issai színigazgató mellett — ki szinhá- 
I linkért pályázott — pártállást foglal, 
■ vakra főre dicséri s már ab in visis azt 
In on d ja, hogy -ha valakit, első sorban 
lizonynyal ót (már mint Krecsányit) fog­
iák a pályázók közt figyelembe venni?* 
Hogy mennyire helyes eljárás ez egy hir- 
wptól, azt megítélni az Ellenőr bölcs 
lélőképességére, és tapintatosságára biz- 
|uk. Akkor, midőn a pályázati idő csak 
|cbr. 20 án jár le, s akkor, midőn még 
lem tudjuk, hogy az országból melyik s 
[any igazgató fogja pályázati kérvényét 
[árosunk hatóságához beadni, előálljon 
|gy lap s azt mondja, hogy egyedül csak 
krecsányi a derék igazgató ; s a nélkül, 
fogy a netalaui többi pályázni óhajtó
jazgatuk kérvényét, társulati névsorát 
lég ismerné, azt mondja, hogy „első sor­

ban bizonnyal Krecsányit fogják a

I
tiyázok közt figyelembe venni:“ való- 
u nem tudjuk, minő létező viszonyt 

upzeljunk Krecsányi és a „Debreezeni 
iienur" között. Mi nem mondjuk, hogy 
recsányi nem derék igazgató, de azt 
au mondjuk, hogy derakabb igazgató 
alánál nincs, s hátha a „derakabbak“ 
őzül is fognának pályázni: akkor val-

on a hatóság a derék, vagy a derekabb 
gaigatót lógja „első sorban“ figyelembe 
remii ? De tulajdonképen nem is erről 
ran szó; hanem arról, hogy melyik pá- 
yázó fogja a legjobb társulati névsort 
benyújtani: továbbá bogy a városi ható­
ság melyik pályázóban fog elegendő biz- 

[tositékot talalm arra, hogy három évre 
[a városnak jelentékeny vagyonát reá 
Inyugodtan bízhassa. Akiben e kellékek 
feltalálhatok lesznek, nem kétkedünk 
benne, az fogja megkapni a színházat.

* A Ki axelliuberek városa csak 
ki-kitesz magáért. A Weinstabl Mór po­

zsonyi ékszerésztől elrabolt tárgyakról a 
pozsonyi rendőrkapitányi hivatal német 
szövegű hivatalos jegyzéket küldött körö­
zés végett az összes hatóságoknak. No már 
csak derék magyar város az a Pozsony !

Népszámlálás. Hadház város la­
kosainak száma 7307 lélek, Nádudvaré 
17377. Vallásra nézve mindkét város csak­
nem tisztán református.

Ifj. < sáthy Károly könyvkeres­
kedőnk kiadásában megjelent „A vallás­
felekezetek és lelkészekre vonatkozó ma- 
fc-yar, főleg büntető törvények magyaráza­
ta.* Irta Körösi Sándor jogtanár; ára 40
Ki'. —

erdei patak hangzott a csendes magány­
ban. Másképen szólották most a hurok 

Anna nagyon is vigyázott, bogy a dala­
in k iitcmszei illeg játszassanak. Öswald — 
Ki zenei hajlama ellen mindég tiltakozott 

nemsokára hibátlanul játszta, Abt, s 
cchubcr dalait.

Így emelte ö szelíd kezeivel, maga-
laoo, magasabbra fel a költőt, kinek ed-

gi egyoldalii lénye az élet, s a művészet 
l’/anyosságában érlelődött meg.

tuna, legyen az én feleségem!
Gyakran találkozott Oswald, Mildau- 

:k kedves leányával ezentúl is a parkban, 
i hol már a fák levelei hullani kezdtek,
i u kopasz ágakkal a csípős ösziszél ját- 
zott. Most nem erdei dalokat költött, 
nfisra volt gondja. Szive kisértésnek lett 
úté ve.

A menynyire a szerelmesektől meg­
követelni lehet, az életre tartozó külső 
'iszonyok is tárgyalva lettek. Mit gondolsz 
kérdezték Stammer barátjai, ki fogja majd 
vámodra a szerelmet megőrizni ? A kői­
nknek szeretni kell, forrón s állandóan, 
ái köze ehez a házasságnak ? Stammer 
lem felelt, s előbbi utján haladt. Egy 
otthont* akart alapítani.

Folyt, köv.)

* Színház. — Tegnap a Methusalem
herezeg operette kerül színre, oly előadás­
sal, mely sem a darabnak sem a szerep­
lőknek nem vált dicséretére. A szereplők 
közül, csak Nyilvay Irmát, (Methusalem) 
és Pajor Emíliát (Pullcinella) kell kiemel­
nünk, kinek mind kettős, mind magán 
dalai sikerültek. De annál kevésbé sike­
rült a prózai rész. Az egy Lauernét kivé­
ve, habár ő sem volt elemében egészen, a 
szereplők nem tudtak játékokba humort 
önteni.

* Egy paraszt menyecske Tőrök- 
Becskén elvált férjétől és az atyai házhoz 
visszaköltözött. Szerelmét nagyon gyorsan 
egy fiatal suhancz nyerte meg s ennek 
következménye is lett. A gyermek meg­
születése után az anya gyermekét meg­
ölte. Az udvarán levő szemétdombban göd­
röt ásott, az élő gyermeket beletéve, ismét 
szeméttel befödte, a nélkül, hogy ezt va­
laki észrevette volna. A házban levő ko­
mondor este lánczaitól megszabadulva, az 
udvarban kóborogva, a szemétdombhoz 
ért, hol rendesen eledelét kereste. Ásni 
kezdett és a gyermekre bukkant. A kutya 
üvöltésére a szomszédok öszszeszaladtak 
és a holt gyermeket a szemétből kivették. 
Ezen hír hallatára az anya méreg által 
vetett véget életének.

* A könyörületes szivü egyé­
nek figyelmét felhívjuk egy helybeli sze­
rencsétlen sorsban sínylődő családra mely­
nek feje Pap Sándor egyházi volt tisztvi­
selő már régebben elhunyt, leányát pedig 
múlt év augusztus havában sújtotta a vil­
lám, s igy teljesen munkaképtelen, a sze­
gény anya, ki nyomorult gyermekére már 
miudeu vagyonát elköltötte, tovább áldozni 
képtelen, lapunk utján fordul a n. é. kö­
zönséghez, hogy a kinek anyagi körül­
ményei engedik, több tagból álló család­
jának kínos helyzeten csak némileg is 
segíteni szíveskedjék. Szerkesztőségünk a 
család részére készséggel fogad el ada­
kozást.

* A polgári házasság Bécsben.
A lefolyt évben a bécsi polgármester előtt 
összesen 79 polgári esküvő ment véghez 
tehát annyi mint eddig egy évben sem 
Magyarországból 35 pár folyamodott, hogy 
Bécsien polgári utón kelhessen egybe. E 
folyamodókat természetesen mind el kellett 
utasítani, mert Magyarors/ágon a polgári 
házasságot eddigelé nem ismerik el.

* Követendő példa. Az aradi fia­
talság több tagja, mint az ottani egyik lap 
írja, közös megegyezés folytán elhatározta, 
hogy csak oly üzletekben vásárol ezután, 
hol a könyveket magyar nyelven vezetik, 
B a vendégeket magyar segédek fogadják. 
Vendéglőkbe is csak olyanokba járnak, a 
hol magyar étlapokat tesznek eléjük, ma­
gyar pinezérek szolgálnak; általában a 
magyarosodás előmozdítása tekintetéből 
ily társadalmi pressziókat is készek al­
kalmazni.

* Borzalmas eset. Béca ismét ré­
mítő esetet irhát fekete krónikájába. Mint 
táviratozzák. Odeknal czipész, ki Fünfha- 
usban, Novotny gyármunkásnővel lakott 
együtt) elmezavartságában tegnapelőtt há­
rom gyermekét késsel meggyilkolta, azután 
felakasztotta magát.

Óriási disznóság. Monstre ser- 
tésbünper van a vizsgálat stádiumában a 
szombathelyi járásbíróságnál, húsz kanász 
van befogva sertéslopások miatt.

V ettük az „Ország-Világ“ tizedik 
füzetét. E füzetben is a legnevesebb irók 
dolgozatával találkozunk ; a képek is igen 
Bzépek. Egy füzet ára 40 kr. —

Diszlap. Marmaros-Sziget közön­
sége remek kivitelű diszlappal fogja meg­
ajándékozni Prille Kornéliát, a nemz. szín­
ház művész tagját, mint M.-Sziget szülött­
jét. A diszlap már kész és jelenleg Már- 
maros-tizigeten közszemlére van kitéve.

* A fegyver. Mezö-Tarpán e hó 
z4-en Puskás Lajos, gr. Károlyi erdésze 
revolverének kitisztítását 16 éves Lajos 
nevű fiára bízta, aki a fegyver kitisztí­
tása után gyermekes kíváncsiságból azt 
megakarva próbálni, véletlenségből kisebb 
Menyhért nevű testvérét úgy találta meg­
lőni, hogy a szerencsétlen gyermek rög­
ön meghalt. A tettes azonnal önként je- 

lenkezett a kir. ügyészségnél.
* Ismét egy fölpofozott szer­

kesztő, — szolgáljon a közönség meg­
mutatására, hogy nem nálunk, hanem a 
müveit francziáknál, Párisban. A Gaulois 
pikáns nizzai történetkét közölt egy pá­
risi színésznőről Depoix kisasszonyról és 
Mauclin, barátja annak az urnák, ki a 
Gauloisban elbeszélt történet hőse ; Mayert, 
a Gaulois szerkesztőjét a színházban, elő­
adás alatt arczul ütötte. Ebből akkora 
botrány támadt, hogy a függönyt le kel-* 1 
lett bocsátani.

* Nő-emancipáció. Az ép most 
hozott vermonti legislature a nőnek ae

aktív és passzív választói-jogot iskolai 
hivataloknál, valamint törvényszéki titkár 
és a tanácsházi titkári választásoknál meg­
adta. 1890-ig a nők ép agy részesülnek 
az általános választási jogban, mint a 
férfiak.

Szász nagylelkűség. Segesvárt 
a múlt héten több iskolás gyerek korcso­
lyázni ment a Küküllö jegére, mely alka­
lommal a jég beszakadt, s egy igen gaz­
dag szász polgárnak az egyetlen fia be­
eset a vízbe s oda is vesz ha egy oláh 
fiú ki nem menti. — Az apa egyetlen 
fiának megmentéséért 10 kr jutalmat adott 
a mentőnek.

* Rejtélyes haláleset. Keller Er­
zsébetit miskoiczi lakos, napszámosnő, 
jelenté a városi halottkémnek, — hogy 
2 és fél éves gyermeke, mig a déli órák­
ban a háztól távol vala, égés által a ha­
lál áldozatává lett. A házi ur e szomorú 
eset felől kérdeztetvén, állítja, hogy az 
anya eltávozása után rövid időre észre­
vette, hogy a lakat által elzárt szobácska 
ajtaján és ablakán keresztül erős btizü 
füst tódult kifelé. A megijedt gazda aj­
tót s ablakot betörvén, nagy meglepeté­
sére a gyermek a takarók tűzhelyen halva 
feküdt. A fej hajzata leégve, arcz egé­
szen eltorzulva, fekete szénné égve, külö­
nösen jobboldalt. A hulla hatósági jelen­
tés után orvosrendörileg felbonczoltatott. 
A vizsgálat bizonyára kifogja deríteni, 
hogy vájjon bűnös tett vagy vétkes elő­
vigyázatlanság áldozata lett-é az ártatlan 
kisded.

* Tetszhalottas történet. Ro- 
testi oláhországi faluban — írják a W. 
A. Z.-nak, — egy gazdag kalmár menny­
asszony leánya halt meg e napokban. El­
temették arai díszében, drága ékszerek­
kel, miknek a látása halottrablási terve­
ket forralt egy pár gonosz emberben. Éj­
jel kiásták a koporsót s az egyik rabló 
dévajságból nyakonütötte a fiatal halottat. 
Ez pedig felkiáltott: „Ne öljenek meg!“ 
A rablók kereket oldottak, a feltámadt 
leány pedig hazament és most már a 
gyógyulás utján van. (Olyan uj történet, 
melyet már gyermekkorunkban olvastunk 
vén kalendáriumokból.

* Párbaj. Bécsben múlt szerdán a 
fölött veszett össze két katona tiszt, hogy 
kik tudnak jobban vívni, a szolgálatban 
levők-e vagy azok kik szabadságon van­
nak, A vita vége párbaj lett, mely alka­
lommal a szabadságolt tiszt több, de nem 
veszélyes vágást kapott elenfelétől.

* Megfagyott. Ercsiből. írják, hogy 
a göböljárási hid közelében Ötvös László 
egykori tolnamegyei tisztviselőt s birto­
kost, ki ritka becsületessége mellett is 
tönkrejutott — megfagyva találták. A so­
kat szenvedett férfiút, miután jó módban 
élő s Adonyban lakó sógora mit sem akart 
róla tudni, a derék ercsiek közadakozás 
ból s közrészvét mellett tették örök nyu 
galomra.

* Az iskolai takarékpénztárak 
intézménye mindinkább terjed. Weis B. 
F. úrhoz esak a napokban érkezett Arányi 
Antal úrtól, a znióváraljai állami tanitó- 
képezde igazgatójától tudósítás, hogy a 
képezde gyakorló iskolájába e hó 11-én 
lett az intézmény ünneplésén behozva. A 
gyermekek előtt Ulrich Vendel gyak. isk, 
tanító egy alkalmi elbeszélésből kiindulva, 
szívhez szólóan magyarázta meg, mit tesz 
az : takarékoskodni ; s hangsúlyozta, hogy 
nem pénzgyüjtés a végczél, nem az hogy 
minél több pénze legyen valakinek, mert 
ez — fösvénység, hanem az a czél, 
hogy az őszzegyüjtött pénzzel magunkon 
és másokon is a szükségben segíthessünk. 
Az öröm és lelkesedés kinyomata volt 
olvasható a gyermekek arczárói, midőn 
ezeket hallották, jelen volt Arányi veze­
tése al tt a képezdei ifjúság is, mely az 
ünnepnek szemtanúja volt, hogy jövőre, 
mint leendő tanítók belőle tanulságot me­
rítsenek.

* A leölt sertések száma Nyugot- 
Amerikában 6.950,000 darabra ment, mely 
számból 65 százalék már január 1-én le 
volt vágva. A sertéshúsnak az utóbbi két 
évben uralkodott magas árai arra indí­
tották a farmereket, hogy mind nagyobb 
figyelmet fordítottak e gazdasági ágra, mi­
nek következményei már is mutatkoznak a 
gyarapodott termelésben s e jelenség 
nemcsak a téli piaczon észlelhető, mely 
időszak természetesen leginkább kedvező

sertéshús készítésére, hanem a nyári 
idény alatt is jelentékeny növekedést 
idézett elő a sertésáruk előáliitában.

* A szegedi választókerületek 
újabb szabályozása tárgyában tett köz­
gyűlési fölterjesztést a képviselőház kér­
vény! bizottsága tegnapi ülésében tár­
gyalta és ennek folytán utasitandónak 
tartja a kormányt arra, hogy még a je­
len országgyűlés befejezése előtt adjon

be törvényjavaslatot s szegedi választó- 
kerületek szabályozása iránt. Ennek az 
utasításnak a kormány kétségkívül a leg­
nagyobb készséggel tesz elegeit, miután 
az uj beosztás majd az ő jelöltjének vá­
lik előnyére a jövő választásnál.

x Azienda Assecuratricc. Utóbbi 
napokban a trieszti Azienda Assicuratrice 
állapota nyilvános megtámadás által gya­
núsítást szenvedett miért is mai lapunk 
hirdetési rovatában legutóbbi, 1879 ik évi 
uzlctmérlegét és vagyonkimutatását közli, 
melyből kitűnik, hogy ezen intézetre vo­
natkozó íennemlitett közlemények téves 
informáczióból eredtek. Alaptőkéje érintet­
len, helyzete utolsó mérleg felállítása óta 
— az 1880-ik évi üzletév eredménye je­
lenleg még nem is záratott le és egy in­
tézet által sem közöltetett — csak annyi­
ban és előnyösen változott, hogy az 1880 
aug. hó 4-én tartott közgyűlésben elhatá­
rozott felszaporitása az eredeti alaptőkének 
12 millió aranyforintra biztosítottnak te­
kinthető, miután oly előhaladt állapotban 
van a jelentékeny párisi pénzcsopertozattal 
e czélból folytatott tranzakozió, hogy an­
nak végbefejezése a legközelebbi időre 
várható.

Kilátás: Délnyugaton változó fel­
hőzet, alig kisebb hőmérséklet, északke­
leten erős fagy és derengés várhatók.

A budapesti gabnatőzsdáről.
— jan. 31.

Búza ma korlátolt vételkedv mellett 
sürgősen kináltatott. Az irányzat lanyhult, 
az árak gyengültek. Eladások a múlt heti 
zárlati árakhoz képest csak 20 krral ol­
csóbban voltak eszközölhetők. Legmaga­
sabb ár gyanánt fizettetett 79.5 k. tisza- 
vidéki búzáért 13.15, legalacsonyabb ár 
gyanánt 73.5 kilós oláhországi búzáért 
10.05, 3 hóra.

A forgalom 9 ezer métermázsára 
tehető.

Más gabnanemekben az üzlet jelen­
téktelen volt; rozs 10 krral olcsóbb, a 
tengeri és a zab ára szilárd ; árpa forga­
lom nélkül.

Gyilkosság kívánatra.

Handrack 23 éves wurzeni molnár­
legény Lipcsében két év előtt megismer­
kedett Schiefer Auguszta kisaszenynyal s 
szerelmi viszonyt szőtt vele. Mivel azon­
ban Handreck nem tehettet szert biztos 
állásra, a házasságot folyton halogatta 
foglalkozás nélkül csavargóit Berlin kör­
nyékén, a leány meg pár hónappal eze­
lőtt Berlinben lakó sógorához ment lakni.

Handrack e hó 28-án Berlinben ment 
a „Cottbus várossához“ czimzett fogadó­
ba szállt s menyasszonyát többször meg­
látogatta.

A szerelmes pár elhatározta hogy 
mivel sehogysem tudnak zöldágra vergőd­
ni, megölik magukat. E czélból egy fű­
szer árus boltban ezukorsavat vettek.

A múlt szombat este Handrack és 
szeretője az említett vendéglőbe egy szo­
bát rendeltek maguknak. E hó 23-dikán 
reggel aztán neki ültek hogy majd meg*- 
mérgezik magukat.

Handrack a ezukorsavat két pohár 
vízbe öntötte, az egyik poharat Schiefer 
azonnal fölkapta, s megitta. Handrack meg 
a másik poharat vette föl, de alig értette 
ajkaihoz, e szavakkal tette az asztalra: 
„Borzasztó ize van, nem bírom lenyelni, 
vagy agyonszarom, vagy fölakasztom ma­
gamat.“

Mivel a lány fél óra múlva sem érezte 
a méreg hatását arra kérte szeretőjét, hogy 
tőrével metsze át torkát, s azután saját 
magát is ölje meg.

Handrack kinyitotta podgyászát, elő­
vette tőrót mit mindig magával hordott 
és szeretőjének torkát keresztülmetszette. 
A lány e borzalmas tettet szó nélkül áll 
ta, s oly csendesen viselte magát, hogy a 
mellékszobában lakó vendég mitsem hal­
lott. A lány pár pár perez múlva meg­
halt. —

Handrack most arról kezdett gon­
dolkozni, hogy megölje-e magát vagy föl­
akassza. Kötelet is hordott mindig magá­
val. Egy órai gondolkozás után azonban 
arra határozta el magát, hogy önként je­
lentkezik a rendőrségnél.

Mikor a rendőrség küldöttei a ven­
déglőbe mentek, már ott találták Schi­
efer sógorát a szerencsétlen lány holteste 
mellett. A lány sógora balsejtelemtől ösz­
tön öztetve napok óta kereste sógornőjét. 
Handrackot rögtön elfogták.

Közgazdaság.
Időjárási jegyzések.

— jan. 31.
Európában. A depresszió (741—758) 

a kontiensre kiterjedve lassan kelet felé 
nyomul. A nagyobb nyomás (768), a Bal­
kán félszigeten van és leágazik Magyar- 
országba a kisebb nyomás pedig (742) 
Korszika táján van, Közép-Európában kü­
lönböző irányú mérsékelt szelek mellett az 
idő borús, a hőmérséklet nagyobbodott. 
Olaszországban esős idő van.

Hazánkban: Különböző irányú, 
részben keleties mérsékelt szelek mellett 
a hőmérséklet északkeleten kissé lejebb, 
délnyugaton feljebb szállt. A légnyomás 
általában kevéssel kisebb lett. Az idő 
délnyugati nagyobb félben borús, enyhe, 
kevés eső csapadékkal; északkeleten de- 
rülés mellett erősb fagy, az erdélyi részek­
ben 10 foknyi hideg volt

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECZENI

VI. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

3. sz.

$$UKím,
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Legközelebb színre kerül:

DON CARLOS.
Dráma 5 felvban.

— Budapesti tőzsde, február 1. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Paiii-Expellcr 
horgonyai

nagyon jó hözitzer.

Kapható Debrvczenben : Dr. Ro h<chnsk 
V. gyógyszerész urnái a csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Nagy

farsangi lottcria
így

sorsjegy
*s*k

20 kr.

Becs szegényei
javára rendezi

5 darabra
I ingyen

100 sorsjegy 
16 írtért.

a bécsi elszegényedés és koldulás 
elleni egylet

500 nyeremény
melyeknek tárgyai a c<. k. burgban 
rendezeit nemesi Carousseluál hasz­
nait pompás ó-német öltönyök, fegy­

verek, trófeák, jehérjek stb.

Húzás már febr. hó 20-án.
Kapható minden vá tó üzletben s 

agyébb árudákban, valamint a lot - 
téria vezetőjénél

Csak Béos, 
Wallzeile 13.

Ch. Chon 
Woüzeile 13.

kiadóhivatalának bank fizi eíiiben.
(83.)



A
b árak 100 darabon­

ként értendők.

A es. kir. szab. „Azienda Assicuratrice” Triesztben vagyoni állapota.
Teher. A részvényesek közgyűlésében előterjesztetett és kimutattatott a törvénykönyv 234-ik §-a értelmében. Vagyon

1881. xra.
'

3383 darab részvény kötvényei, melyekre 300 írt — készpéua 
lefizettetett — mindegyike ;

Váltók a bel- és külföld különböző piaczaira és kötelezvények
Ingatlanok Triesztben ..... 1.719,300 frt

„ Velenczében .... 503,000 „
„ Becsben ..... 223,000 „
„ Budapesten ..... 590,000 „

Jelsálogkölcsön ..... •
Állami és egyéb értékpapírok ... . .
Kölcsönök élet- és egyesületi biztosítási levelekre
Készpénz Triesztben és a képviselőségek pénztaraiban
Készpénz számlák a bel- és külföldön különböző hitelintéze 

tek és biztosító intézeteknél '•
Berendezés u. m. bútor, tüzmeutes pénzszekrények, föld és 

tengeri térképek, tervrajzok, czimtáblák a központ és 
a kül- és belföldi képviselőségeknél . .

Terhek különféle czimek alatt ... ...
Fenmaradt számla az intézet, az összes kül- és belföldi fiókok 

számadásai után ..... ...
osztr. ért. frt

2,368,100 — 
1.642,444 78

3.035,300 !— 
10,850 :— 

934.222 11 
400,559 15 
125,060 —

392,268 64

65,250 — 
386,116 40

980.800 :60 
10.340,971 70

Részvénytőke, mely áll 4000 db. 1000 frtos részvény, mind- I 
egyik, melyből azonban 617 db, részvény bevonatott, s ' 
e szerint bocsáttatott ki ......

Díjtartalék : tü?biztosításokra ......
„ szállituiányi biztvsitísokra .....

Tartalék függőben levő tűzbiztosításokra . 52000.—
szállítmány biítosilásokrb 13C00.— 
életbizlosiiésokra . . 55000.—

A társulati ingatlanokra künléiő jelzálogtartozások ’ T 
Az életbiztosítási osztály tartalékalapja .....
Igazgatói jámlékok .......
Nyereség és veszteségi számla . .....

3,383.000 
562,681 

2,447 >88

110,000 
344,116 

5.909,558 
6,000 

23,067 80

(82.) osztr. ért. frt.

Ifj. Fodor István
első hazai érczkoporsó gyára

és Umstkezési intését
Debrecenben, ujpiaez, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű tudomására juttatni, 
hogy az Aradon 2» évig íenállott első hazai erczkoporsó gyárat, összes 
felszereléseivel együtt örökáron megvettem s igy azon előnyös helyzetben 
vagyok, hogy érczkoporseimat itt senki által ki nem állítható árban szol­
gálhatom ki.

Gyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér­
nem szúttaéges vo na, csupán annyit kivánok megjegyezni, hogy
gyártmányaimmal, azok müizlés és kiállítása és főleg ol- 
csóságánálíogYa, sikerült nemcsak a hazai városokból, de 
a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, 

teljesen és vőgkép kiszoritni.
A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közön­

séget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gyártású kopor­
sókat 20%-kat olcsóbban számíthatom, mint bármely hrisonnemü intézet 
tehet. A temetkezési ezikkekct is olcsóbban bocsáthatóm a közönség ren­
delkezésére aruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
hetséges Velem Szolgáljon némi tájéuozasui a következő jegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 írttól feljebb.
Halottas kocsik (szamtzerint lU): kéiiogaiu 2 fit aU kr, uegyfo- 

gatu 5 írttól feljebb; fedeies diszkoo.ia 8 frttól 2U írtig a j eg díszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb normáknál, felnőttek részére 3 ir.éit 

megrendelhető.
Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek 

megkeresésére, mmden a temetkezéseknél eiőfordu.ó leendőket dijtalanui 
elvegzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges aellckek 
előállítására megkívántaié összegek niuescnek mindég kéznél, a gyászos
felek kivanatara, méltányos varakozassal leendők, minden kamettelszá- 
mitas nélkül.

A midőn a a. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köazilnete- 
ttJounan berendezett intézetem ajánlom a további nagy-

Tüdő- és gyomorbaj gyógyulása.
Hármincz évig szenvedtem, — 72. éves koromig — köhötrésben a 

test gyengeeégoen, már az élethez semmi reményem nem volt - 21 « "S
malatakészitméuy használata után ismét egészséges lettem. Ezen ’ avóirvJf/

Load, hog,
(Egy felgyógyult saját szavái.)

Bécsi hivatalos gyógyjekatés
a Hoff féle malátaki vonat-egészségi sör s a maiátacsokoládról, melyek a 
fentemutett helyőrségi kórházba használatra kiadattak, ezek a eyógvfolva 
motkitüno segélyszereinek bizonyultak be, nevezetesen a maliukiroua/az 
idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a ma- 
lau csoKoladé az üdülök, s az elgyengült emésztési képességnél üdítő és 
igen kedvelt gyógy tápszer volt. 8

Bács, 1878. deezember 13.
Látta : Dr. Loeff, főtőrziorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.

, harminez eves köhögés annyira kínozott, hogy utoljára, midőn
mar a i2tk évet elértem, már alig tudtam lélegzeni. Minden reményt fel- 
adtam miután mar megmoczani sem voltán képes. Egy ió barátom ki 
ha-oilo betegségben szenvedett, és a Hofi Janos féle maláta-készítmény 
használata által felgyógyult, nekem is a legmélyebben ajanlotia, Szeren- 
csémre fogadtam a jo tamcsot. Valódi csoda történt velem, mert 21 üveir 
használata után a köhögés egészan elmaradt, erőmet ismét visszanyertem 
ós a legtávolabb utat könyedséggel megtettem. Legfőbb óhajtásom ezt köz- 
udomaeuva tenni, hogy minden hasonló beteg tadjon hová fordulni.

Kérek 100 üreg maláta-sört és 10 kiló" maláta-csukoládit No 1
T>__1- rr , , ,Berlin, KoleIankstra?se No Matthäus püspök.

bi6«ü pártfogásba.
Debreczen, 1880. deez. 25.
Levél vagy sürgöny Htján teendő mearen- 
aslesek pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel
ifj. FODOR ISTVÁN.

...... PU = HUH.

A legtöbb európai 01. kir. udvari szállítóhoz, Hoff János úrhoz, cs. k 
tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas po 
rósz és német kitüntetéseknek sat.

Bécs, I. Grábrn, Bäunerdrasse Nr. 8.
QV4gI Lsak valódi H ff Járói-fele maláta készítményt követeljen min­

denki, a melyen a fetaiáló saját arczképv és védjegye látható, a 
nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff Jánoj-féln meilcjukorkák kék papírban vannak.)
Kapható Debreczenben: Bickl József Zelmos és Csanek József urak 

kereskedésében. j

3Ó°/0-kal o 1 e s ó b b mint bárhol.

Eeueste
Pfillon*

Legria.jaTo'b

íüsértáncí-rendjelek
(Cottlllon-Orden.)

LÜKSCH VILMOS
diszáru gyári raktárában

Been, Graben 30.

rendjdek^frt^O*— gZ^s^e6tt és gazdagon zomáuezozott bronz-füzértár.cz- 

10 frttól* — *30 frfig^ ezüitözRtt és gazdagon aománezozott nagy keresz'ek 

forintig.yÖrSy fallér°k (arany°ÍOtt vagy ezlistözött bronz) 5, 7, 10, 12—15

Papír füzértáncz rendjelek számé« mintákban 1 frttól 8 írtig.
pp ren jelek roppant számns összeállításban 4 frttól — 40 frtií

Ffi.érrin / jT°k,r0k és fehűzi5 «ökrök 2 frt 50; 3 frt 75, 6-8 frtig 
üzér tán ez fordulatok (90 számnál több) darabja 60 krtól 7 írtig g‘

Fm v,rag cs°krok 100 darabja 10 frt. J g
tial bizottsági tag-jel vények és mindenféle báli czikk. 
oiamos igen eredeti újdonság.

lectiókb”r^Ls^lliurtnakeUdjelek flufctAn“-fwd*,**»k tetszés szerinti col- 

Jegyzókek ingyen és bérmenteeen. Határozott gyári árak.

Dr. Rix-féle

eredeti Pampadour-páeta,

Ezen világhírű pásía jótállás mel­
lett lét hét alatt eloszlatja a szeplőt, 
májfoltot, rezes orrt, egyátalán az arc­
bőr minden tisztátalanságát. Az aroz- 
s?in tideségét a késő véntégig feivartj.i. 
A használat tökéletesen ártalmatlan. 
Egyedül valódi minőségben csupán a 
készitőnönél kapható. 1872.

ISls: ■VsT’illü.einaina/
Dr. Rir Adalbert özvegyénél BéCS, I. 
AdlergaSSe 12. saját házamban. Ara 
szelenczénknt 1 frt 50 kr. Pompadour 
Szappan, darabja 10 kr, tuczatje 1 frt 

10 kr.

HsóTária-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántaimai ellen,
és felőlmulhatatian az I 
étvágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rósz szagn 
lehellel, szelek, savanyu 
felbáfógés, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykökepződée, túlsó- 
gos nyálkaképzödés, sár­
gaság, nndor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszoralat, a gyomor­
nak talterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
ai-anyeres bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Bmil Gíltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az esetr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldésl raktár nagyban és ki­

csinyben.
Brady Károly,

„az őrangyalhoz“ ezimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

? K Eli!
Helyben

Egy évre 10 frl 
Kél évre b 
Előfizetési péi| 
föpiacz, VECSj 

kesztöségbe j
Előfiz <

telegdi k.
KÁROLY köi|
szerkesztőségn

10,340,971 7ö

Debreozen, 1380, Nyomatott Tiszai D. SrökSsei KSiyroyomiájiban. Piaca, Voesey-Iiúz.

Mire van

Ha hinni Iti 
akkor az ez évi 
választások oly 
szinhelyévé vál 
gyászos emlékű 
sem értünk meg] 

Az erösza 
konzorcziuma : 
rósz szemmel n 
zeti párt térf< 
Bethlen, Bocskai 
mének feltámad 
mozgalomban, n] 
zet szabadságát, 
gét czélozza, s d 
bó'l kiragadni ói 

Vajha úgy I 
zeti múltúnk e 
lelkesítene mind 

JDe nem ug] 
vasmarkáaak s 
hink ! Ennyi az! 
szerető, a hazáé^ 
meg nem ijedő, 
jobban becsülő 
árnyéka sincs k 

E helyett ll 
zületöket ostent 
lakájok minket j 
részelnek azzal, 1 
szolidárisak vágj 
roszokkal: mi d 
loyális pozituráb! 
kát, s tele torol 
„a világért se t] 
kamarilla, olv j 
nek, Kussutb-bul 
ez a konczára f 
csoport deklarál 
yalisak vagyunld 
nézni, mily sima 
ha minket észre 
ha állni méltózd 

Hát bizony] 
Avagy mi 

tunknak a ment 
a kormánypárt 
rabszolgái illoyal 

Oly pártnál 
sen alkotmányos 
sem akarnak esd 
magas régiókba] 
távol áll minded 
mégis annyira i<| 
körök által, boj 
parlamenti válsd 
dőn minden a 
menti tekintélyt* 
idéznek, róla tud 
mi szüksége van, 
tatására ? mi szil 
nemzeti nagyságú 
hazudtolására ?

Biztosak leh 
tolakodás részűn 
sem mozdítja elő 
rök előtt, hol mi 
módon semmibe i 

Mig oly pár 
fcak a parlamenti 
mást tulliczitáliáJi 
d-ásban, és szolgs 
mmket szólsőbab; 
% szükségt


